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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Η παρούσα έρευνα είχε σκοπό να διερευνήσει τις απόψεις των εκπαιδευτικών της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας σχετικά με τους μαθητές με Διαταραχές Αυτιστικού 
Φάσματος (ΔΑΦ) και τους μαθητές με Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής και 
Υπερκινητικότητα (ΔΕΠ-Υ), καθώς και τις απόψεις τους για το υφιστάμενο πλαίσιο υποστήριξης 
αυτών των μαθητών στο γενικό σχολείο. Η έρευνα υλοποιήθηκε με ποσοτική μεθοδολογία, 
μέσω της συμπλήρωσης ερωτηματολογίου. Το δείγμα της ερευνάς αποτέλεσαν 82  
εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Β’ Αθήνας, οι οποίοι υπηρετούσαν σε γενικά και 

ειδικά δημοτικά σχολεία. Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι οι εκπαιδευτικοί διαθέτουν επαρκείς 
γνώσεις σχετικά με τους μαθητές με ΔΑΦ και τους μαθητές με ΔΕΠ-Υ, αναγνωρίζοντας τόσο τις 
δυσκολίες όσο και τις δυνατότητές τους. Παράλληλα, εκφράζουν αποδοχή απέναντι στην 
υποστήριξη των μαθητών αυτών στη γενική τάξη και αναγνωρίζουν τη σημασία των θεσμών 
υποστήριξης, αλλά εντοπίζουν ελλείψεις στο θεσμικό πλαίσιο, στην επιμόρφωση των 
εκπαιδευτικών και στους διαθέσιμους πόρους. Αναφορικά με τους παράγοντες που 
επηρεάζουν τις απόψεις των εκπαιδευτικών, διαπιστώθηκε ότι η εξειδίκευση στην ειδική 
αγωγή και η προηγούμενη διδακτική εμπειρία με μαθητές με ΔΑΦ ή ΔΕΠ-Υ διαφοροποιούν τις 
απόψεις τους για τους μαθητές αυτούς, ενώ το φύλο, η ηλικία, το επίπεδο σπουδών και τα έτη 
προϋπηρεσίας δεν φαίνεται να ασκούν σημαντική επίδραση. Συνολικά, η έρευνα καταδεικνύει 
ότι οι εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης προσεγγίζουν με ευαισθησία και θετική 
διάθεση την υποστήριξη των μαθητών με ΔΑΦ ή ΔΕΠ-Υ στο γενικό σχολείο, επισημαίνοντας 
όμως την ανάγκη για συνεχή επιμόρφωση, ενίσχυση των δομών υποστήριξης και 
αποτελεσματικότερη συνεργασία μεταξύ σχολείου, οικογένειας και θεσμικών φορέων, ώστε η 
συμπεριληπτική εκπαίδευση να καταστεί ουσιαστικά εφαρμόσιμη στην πράξη. 
 
Λέξεις-κλειδιά: αυτισμός, ΔΕΠ-Υ, συμπερίληψη, θεσμικό πλαίσιο, απόψεις εκπαιδευτικών 
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